

网民大会堂

话题:媒体称基层权力监督缺位,村官腐败不逊于高官

网友发言

我们村长就是用500万元“选”出来的,不到两年就“赚”了2000万元,村里征地有钱啊……网友:逍遥于市

网友:常山来客

应该严惩村官腐败,因为对老百姓而言,村官们的形象直接作用于他们对官员群体的认知。整肃好村官腐败,还老百姓对廉政的信心。

网友:大漠飞鹰

话题:南京市一事业单位招聘4人其中3人系领导子女

网友发言

因为没有监督,所以个别官员的胆子越来越大;因为没有约束,所以个别官员越来越恣意妄为。河北网友

应该向韩国的做法学习。韩国前外长柳明桓的女儿被招聘为韩国外交商部的公务员,韩国民众并没有掌握柳明桓在招聘过程中提供了特殊照顾的证据。但因为民众不依不饶地质疑和追问,最后柳明桓不得不表示,“我忽视了父与女在同一个单位的相关关系。这种情况难免会让人猜测或质疑,我对此向国民表示歉意”,柳明桓最终辞职。我想问的是,南京这次涉事的三位官员,会主动辞职吗?

上海网友

“民告官”胜诉率 该怎么估算



锐评

在现实矛盾面前,当务之急是呈现司法的独立与公开;如何向公众展示,民告官案件中法院能排除权力的干扰;如何让民众信服,被各级法院宣扬的“调解撤诉”是公平依法而不是权力施压……民告官胜诉率到底是高好还是低好,这需要人民群众的普遍感受——这就是笔者的“估算”。——《广州日报》

央企何不透明做慈善回应“巴比”

□晚报评论员 李记



社会关注

最近几年来,无论是地震、雪灾、大旱救援,还是粮食供应稳定国内价格、石油保障、进行社会捐助等工作中,作为央企都在履行着自身的社会职责。但“与民争利”、“央企履行社会责任只是捐款捐物”等质疑还是向央企袭来。在国资委研究中心企业部部长王志钢看来,“捐款红利说”是一派胡言。

(9月28日《中国经济周刊》)

面对质疑,仅有愤怒是不够的。比如,因为央企们“捐赠渠道不同”、“数据暂时没有统计”,到目前为止,央企并没有对外公布募捐的总体数字。现在的问题是,国资委和央企既然在做慈善、履行社会责任方面,倍感被误解的委屈,那么,何不率先在透明做慈善方面有所积极作为,回

应公众的质疑,顺便也回应一下9月29日来中国举办“慈善晚宴”的盖茨和巴菲特呢?

央企们不肯透明做慈善,应另有原因。王志钢回应“捐款红利说”时没有用数据说话,在此我们不妨替央企算两笔账。其一,从2007年开始,央企三年上缴国有资本收益累计1371亿元。而这三年央企利润在2.4万亿元左右,上缴红利仅为5.7%。其二,2008年中央企业实现利润6961.8亿元;而据不完全统计,央企在汶川地震、西南旱灾、玉树地震分别捐赠32亿元、2.74亿元、4.1亿元。也就是说,央企在三次自然灾害中的捐赠不过是2008年央企利润的0.5579%。央企的利润除了缴红利和做慈善外,绝大部分都被央企“自我消化”了;而其中的相当部分,都进入了高管和员工们的腰包。由此看来,央企不是不肯透明做慈善,而是“不好意思”透明做慈善才对。

国内整体慈善环境不佳,需要壹基金等民间慈善的突围,需要“巴比”的慈善常识普及,也需要央企们透明做慈善的示范。在目前环境下,壹基金即便能够实现突围,影响力和作用力也注定有限;“巴比”的慈善晚宴连被邀请的富豪们都心存胆怯,“普及”的困难自然可想而知。当此之时,具有诸多先天优势的央企,优先试行透明做慈善,可谓占据了“天时、地利”;至于“人和”,有了公众的鼎力支持,差就差央企是否有足够的魄力了。

今年8月,国资委副主任黄淑和表示:“所有的中央企业3年内都要向社会公开发布企业社会责任报告。”既然如此,央企们不妨在“社会责任报告”中,坦坦白白地列出透明做慈善的详情——如果个别央企没有这份勇气,国资委是否应该有所要求呢?这不仅是为回应“巴比”,更是为回应公众。



拉上孔子的“尊师日”能否满足期待

在27日开幕的第三届世界儒学大会上,来自北京大学、清华大学等校的4名知名学者联合发出倡议,希望将孔子的诞辰日,也就是每年的9月28日设定为“尊师日”。倡议者表示,“尊师日”与现行的“教师节”并不冲突。

(9月28日《山东商报》)

应明确,“师道尊严”来源于教师对真理的追求。教书育人,如果教师没有追求真理的精神和深

厚的文化素养,势必不会拥有迷人的人格魅力。当下,教师如果不能与时俱进,与时代脉搏一起跳动,必将落伍于时代、落后于学生,这样的教师如何有“尊严”可言?再多的“尊师日”又有何用?

“师道尊严”还来源于教师崇尚平等的态度。美国教育家多尔曾说:教师在师生关系中的地位是“平等的首席”。这就要求教师在追求平等的同时,也不应放弃首席的主导地位,悉心为学生



指引道路、给学生提供有效的帮助,方能获得尊严。而这些,显然不是“节日”所能达到的。

最重要的是,“师道尊严”更来源于教师高贵的心灵。在功利、浮躁的社会,教师若能像一潭清澈可见的泉水那样,保持正直、纯洁、独立的价值立场,不随波逐流,势必也会得到学生的敬佩,“师道尊严”不树而立。而徒有形式的“尊师日”显然无法完成这样的期待。 朱四倍